



# 追梦自贸港

2019年海南十大新闻特刊

## 海纳百川起新潮

■ 本报编辑部

伴随着铿锵的足音，我们即将走进2020年！足音铿锵，从何起？起自扶贫干部起早贪黑、走村入户的脚步；起自建筑工人不辞辛苦、挥汗如雨的劳作；起自招商引资东奔西走、热情周到的服务……一年来，全省上下、各行各业，头顶同一片蓝天、为着共同的梦想，撸起袖子、甩开膀子，争当实干家、实践者，以“一天当三天用”的精气神，为自贸港建设积极作贡献。正是这分秒必争的实干创新，奏响了海南前行的高昂旋律。

实干，是因为嘱托在耳、重任在肩——

建设海南自由贸易港，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。党的十九大以来，习近平总书记先后在11个重要场合、重要时间节点的重要讲话中，就自由贸易港建设作出重要论述和指示。从“逐步探索”到“加快推进”再到“加快推进”以及“推动建设”，条条重要指示，一以贯之、一脉相承；声声殷殷重托，饱含深情厚爱。这是海南高质量发展的重大机遇，更是沉甸甸的政治责任。

实干，擂响了争分夺秒勇争先的鼓声——

为加快自贸港建设，省委一年内召开两次全

会，对自贸港建设作出系统部署；为兑现“小康不小康、关键看老乡”的承诺，8000余名干部挥别熟悉的环境，奔赴一线；为呵护最强优势、最大本钱，我省积极推进热带雨林国家公园体制试点建设，在全国率先部署推进全域禁塑工作、率先全域推广新能源汽车……时不我待，只争朝夕！全省各地谋定而动、拼搏进取，深入落实新发展理念，紧扣高质量发展要求，用实干将梦想一笔一划写在了大地上。

实干，激扬起众志成城气高昂的斗志——

海南发展的洪流里，没有旁观者，没有局外人，人人都是主角。从开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，到推进“两个确保”百日大行动；从谋划国际旅游消费年活动，到部署“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动，一年来，群众的斗志得到极大激发；干部的作风得到有效锤炼。各行各业的劳动者、建设者，不分地域、不分职业，正以主人翁的姿态比学赶超，努力为自贸港建设添砖加瓦。

实干，带来了令人瞩目沉甸甸的成果——

一年来，“1+N”政策体系得到有效落实；全省

相继发布六批71项制度创新案例；海口江东新区、三亚总部经济和中央商务区、热带雨林国家公园等先导性项目建设提速；全省执飞境外航线超百条；人居环境整治焕发乡村新面貌；海文大桥、万洋高速相继建成通车，“五网”基础设施的完善有力推动了“全岛同城化”……善谋者行远，实干者乃成！在省委坚强领导下，全省上下深入贯彻落实中央决策部署，砥砺奋进、实干创新，推动经济发展呈现总体平稳、质量稳步提升的良好态势，更加坚定了前进信心、决心，让海内外充满期待。

2019年，琼州大地气象新。追梦筑梦的道路上，弦歌嘹亮，声声入耳。今天，海南日报编辑部精心评选的“2019年海南十大新闻”与您见面了！十件大事要事，浓缩着这一年的精彩华章，凝聚着全省人民的智慧力量，昭示着海南发展的蓬勃生机。

大海流日夜，慷慨歌未央。让我们一起聆听，这追梦筑梦的嘹亮音符，这海纳百川的动人旋律，和着这坚实的足音，我们当坚定信心、汲取力量，大力弘扬特区精神、椰树精神，昂首阔步迈进2020年，力争在新的一年，谱写出更加高昂动人的精彩乐章。

## 本报编辑部评出2019年海南十大新闻

- T02** 我国第一艘国产航空母舰在三亚交付海军
- T03** 我省收获多个“第一”
- T04** 71项制度创新案例发布“国九条”升级版出台
- T05** 全省派出乡村振兴工作队
- T06** 海南自贸港法立法启动
- T07** 省委七届六次、七次全会召开

- T08** 《国家生态文明试验区(海南)实施方案》印发
- T09** 开展“两个确保”百日大行动
- T10** 摧毁多个黑恶犯罪团伙
- T11** 海南开通境外航线突破100条

总策划 | 郭志民 吴斌 华晓东 吴泽明 翁朝健 林绍伟 吕鸿

执行策划 | 罗建力 曹健 吴卓 董纯进 丁静 蔡潇 陈彬 主编 | 张苏民 郭景水 罗清锐 林容宇 蔡佳倩 许世立 陈奕霖 苏庆明 刘笑非 陈卓斌 美编 | 陈海冰